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1.a. A periódusos rendszer felépítése és kapcsolata az atomok elektronszerkezetével. 

1.b. Három kémcső – ismeretlen sorrendben – a következő vegyületek vizes oldatait tartalmazza: alumínium-klorid, kálium-klorid, kálium-karbonát. Kémhatásvizsgálattal hogyan azonosítható a három vegyület? Értelmezze a várható tapasztalatokat!

1.c. Hogyan befolyásolja a katalizátor a reakciósebességet és az egyensúlyi elegy összetételét?

2.a. Az első és másodrendű kémiai kötések jellemezése szerves és szervetlen kémiai példákon keresztül.

2.b. Szilárd nátrium-tioszulfátot oldottunk forró vízben mindaddig, amíg többet a  szilárd anyag már nem oldódott. Az oldatot lassan, mozgatás nélkül hagytuk lehűlni. Változást nem tapasztaltunk. Ekkor a már lehűlt oldatba egy szem szilárd nátrium-tioszulfát kristályt tettünk. Az oldatból pillanatszerűen szilárd anyag vált ki. Értelmezze a kísérleti tapasztalatokat!

2.c.A kén-dioxid és a kén-trioxid vízzel való reakciójakor különbségeket tapasztalunk. Sorolja fel ezeket és magyarázza meg az eltérések okait!

3.a. A molekulák alakja és polaritása, a polaritás hatása az anyag fizikai tulajdonságaira.

3.b. Három kémcsőben három színtelen folyadék van: ezüst-nitrát-oldat, nátrium-karbonát-oldat és nátrium-hidroxid-oldat. A negyedik,megjelölt kémcsőben sósav található. Ennek segítségével döntse el, hogy melyik kémcsőben melyik vegyület oldata található. Írja fel a lejátszódó reakciók egyenletét, és jelölje a lejátszódó reakciók típusát is!

3.c. Hogyan készíthető túltelített oldat és abból telített?

4.a. A kémiai reakciók típusai, példákkal (termokémiai szempontból, részecske átmenet és irány szempontjából és irány szempontjából)

4.b. A tálcán a három kémcsőben színtelen folyadékok vannak: víz, benzin és aceton. Válasszon egyet a tálcán található vegyszerek közül, amelynek segítségével eldönti, hogy melyik kémcsőben melyik anyag található! Végezze el a meghatározást és magyarázza, hogyan következtetett! (A tálcán szilárd jód, nátrium-klorid és rézgálic van.)

4.c. Hasonlítsa össze a F- -ion és a Mg2+-ion méretét! Indokolja válaszát!

5.a. A víz disszociációja, a vizes oldatok kémhatása és a pH

5.b.A tálcán két főzőpohárban egy ismeretlen fém-szulfát-, illetve réz(II)-szulfát-oldat található, a két óraüvegen pedig egy rézlemezt és az ismeretlen fémből készült lemezt talál. Kizárólag ezek felhasználásával állapítsa meg, hogy az ismeretlen fém standardpotenciálja kisebb vagy nagyobb, mint a rézé!

5.c.Egy molekulában a központi atomhoz kapcsolódó ligandumok száma kettő. Milyen téralkatú lehet a molekula?

6.a. A fizikai és kémiai átalakulások energiaviszonyai.

6.b. Két főzőpohárba nátrium-klorid-oldatot öntöttünk. Az egyik oldatba grafitelektródokat mártottunk és vezetékkel áramforráshoz kapcsoltuk. Mi történt néhány perc múlva az oldatba cseppentett fenolftalein hatására?

A másik főzőpohárba alulra kevés higanyt öntöttünk, két elektródot tettünk az oldatba úgy, hogy az egyik elektród vége a higanyba ért. Értelmezze a két esetben az eltérő tapasztalatokat!

6.c.Milyen szerkezeti oka van a hasonló összegképletű H2O és H2S jelentősen különböző fizikai tulajdonságainak?

7.a. A reakciósebesség fogalma és befolyásoló tényezői.

7.b.A tálcán található oldatok segítségével állapítsa meg, illetve igazolja, hogy a jód és a bróm közül melyiknek nagyobb a standardpotenciálja! (A vegyszerek: kálium-bromid-oldat, kálium-jodid-oldat, Lugol-oldat, brómos víz, benzin.)

7.c.Mi az oka annak, hogy az elemek relatív atomtömege nem monoton nő a rendszám növekedésével?

8.a. A galvánelemek felépítése és a redoxifolyamatok iránya.

8.b. Három kémcsőbe három színtelen folyadék van: sósav (2 mol/dm3), nátrium-hidroxid-oldat (2 mol/dm3) és víz. Az egyik oldatot tartalmazó kémcsőbe 3 csepp fenolftaleint is tettünk. A rendelkezésre álló üres kémcsövek segítségével azonosítsa, hogy melyikben mi van, és melyikbe cseppentettünk fenolftaleint! Magyarázza meg, hogyan következtetett!

8.c. Az ammónia szintézise exoterm folyamat. Ipari előállítását a közönségesnél magasabb hőmérsékleten (500oC) végzik. Miért?

9.a.A dinamikus egyensúly fizikai és kémiai folyamatokban. A kémiai egyensúly megzavarása.

9.b.Ammóniaoldatotmelegítünk és a távozó gázt gömblombikban fogtuk fel. A gömblombikot üvegcsővel ellátott gumidugóval lezártuk.

Egy üvegkádba vizet tettünk és fenolftalein indikátort csöppentettünk bele. A gömblombikot lefelé fordítva az üvegkádba helyeztük és a víz alatt az ujjunkat elvettük, hogy pár csepp víz belejuthasson a csőbe. Ezután az üvegcső végét befogva a lombikot kiemeltük a vízből, és a csőben lévő vizet a lombikba ráztuk. Utána az üvegcső végét ismét belemártottuk a vízbe, majd az ujjunkkal elengedtük.

Hogyan kell felfogni az ammóniát? Ismertesse a kísérletben várható tapasztalatokat, értelmezze azokat, és írja fel a lejátszódó folyamat egyenletétű! Miben térne el a kísérlet, ha hidrogén-kloriddal végeznénk el? Ebben az esetben milyen indikátort lenne célszerű alkalmazni?

9.c. Értelmezze a táblázatban összefoglalt fizikai jellemzőket: milyen anyagszerkezeti adottságokra következtet?

	Képlet
	Szín
	Oldhatóság vízben

	AgF
	Fehér
	Jó

	AgCl
	Fehér
	1*10-5 mol/dm3

	AgBr
	Sárgásfehér
	7*10-7 mol/dm3

	AgI
	Halványsárga
	9*10-9 mol/dm3


10.a. Periodikusan változó tulajdonságok a periódusos rendszerben és értelmezésük (kivéve az ionizációs energia)
10.b. Cink- és ólomlemezt kell egymástól megkülönböztetni vas(II)-szulfát-oldat, táramérleg és főzőpoharak segítségével. Hogyan végezné el a kísérletet? Adja meg a várható tapasztalatokat! Írja fel a végbemenő folyamat(ok) reakcióegyenlete(i)t!

10.c. Ismeretlen csillogó kőzetdarabot kap geológus ismerősétől. Mondjon 3 egyszerű, fizikai vizsgálatot, amelyek segítségével el tudná dönteni – első lépésként -, hogy milyen rácstípusba tartozik a minta!

